

# 三连败 中国女排惜败巴西 队伍急需调整心态

在28日举行的世界女排联赛中，中国女排2比3惜败巴西女排，遭遇三连败。

28日，在保加利亚索菲亚举行的2022年世界女排联赛分站赛中，中国队2比3不敌巴西队。图为中国队球员袁心玥（上左）在比赛中扣球。（图片来源：新华社）

**五局鏖战！中国女排2比3惜败巴西女排**

综合中新社微信公众号、《广州日报》报道，本场比赛，中国女排派出袁心玥、刁琳宇、王媛媛、王云蕗、李盈莹、王唯漪首发。比赛中，落后的中国女排始终没有放弃，顽强连扳两局，但在决胜局中遗憾未能实现逆转。此役是第三阶段中国女排移师保加利亚后的首场比赛，一上来就遭遇本阶段小组中实力最强的巴西女排，对手此前取得6胜2负积18分的佳绩，积分榜上仅次于日本和美国，排在第三位。

结束本场比赛后，中国女排遭遇三连败，取得5胜4负。接下来还将对阵波兰女排、多米尼加女排和韩国女排。由于总决赛排名前8名球队，因此对于中国女排来说，面对这三个对手不容有失。

虽说这支全新的中国女排在本届世界联赛中更多是以赛代练，但打进总决赛总归是要完成的基本任务，这样也能为自己赢得更多与强手交战的机会。

相对近期输给美国队、日本队、巴西队而言，之后三个对手的实力不是特别强。

关键在于女排姑娘们要走出

连败带来的心理影响，抓紧调整好心态，与强队交手获得经验后，在比赛中发挥出自己的水平。

而在这场比赛角逐之前，前中国女排主教练汪嘉伟也力挺中国女排主帅蔡斌，称赞他头脑灵活，呼吁外界在胜负上对现阶段的中国女排多一些宽容。汪嘉伟调侃才50多岁的蔡斌其实在中国女排主教练这个位置上还是“菜鸟”，所以外界应该对他以及中国女排都不要太心急。“每个队伍都有低谷期，要慢慢来。所有运动都有这样的规律，尤其是奥运会之后，很多队伍为了下一个四年甚至八年作准备。我们换了很多新人，第一年就要取得好成绩，这是不现实的。”

他认为，虽然蔡斌在比赛中积极起用年轻主攻，但始终未有比朱婷、张常宁二人更胜任的人选出现。“一旦朱婷回来了，这个位置就是朱婷的，她回来后力量要翻倍的。”不过，汪嘉伟认为，中国女排输给美国女排和日本女排都是情有可原，但输给泰国女排确实不应该，这一点他还要好好总结。

**中国男排基本完成世联赛任务**

北京《新京报》报道，2022年世界男排联赛菲律宾奎松站26日结束，中国男排以0比3不敌意大利男排，3局比分为21比25、18比25、19比25。本站比赛取得1胜3负后，中国男排目前以2胜6负的总成绩排在赛事积分榜第13位，世界排名暂时处在第17位。

中国男排的菲律宾奎松站之

旅可谓一波三折，原本4场比赛实际上只打了两场，即便如此，教练组还是抓住机会，在与传统强队的较量中认真练兵。

自6月17日抵达菲律宾后，中国男排先是因为无法凑齐至少6名上场运动员，缺席了对阵法国男排的比赛，被判0比3告负。6月23日原计划对阵德国男排，结果因为对手临时退赛，中国男排自动获胜。之后对阵阿根廷、意大利，队员们才获得难得的锻炼机会。

在国际排联新的世界排名体系下，世界男排联赛的重要性仅次于奥运会、世锦赛，不参赛意味着世界排名下滑，如今8场比赛过后，中国男排多拿积分、稳固世界排名的目标基本达成。

按照巴黎奥运会男排项目的名额产生机制，东道主法国自动入围，其余24支世界排名靠前的球队可以参加奥运资格赛。中国男排主教练吴胜此前曾表示，中国男排要力争稳固世界排名，拿到参加奥运资格赛的机会，目前来看，球队已经将主动权掌握在自己手中。

按照赛程安排，经过短暂休息调整后，中国男排将前往波兰格但斯克参加最后一周的比赛，7月6日至10日，球队先后对阵荷兰、波兰、保加利亚、塞尔维亚。暂时处在赛事积分榜第13位，中国男排已经很难晋级前8名、闯进总决赛，但在对阵波兰、荷兰等强队时，球队可以继续积累比赛经验。



## 中国有意申办2030世界杯？

中国足协人士：没听说

西班牙财经媒体《vozpopuli》近日爆料称，中国足协有意争取2030年（男足）世界杯的主办权。不过，据北青体育报道，截至目前，并没有官方渠道证实传闻的真实性。而中国足协作为中国足球行业管理部门，对此传闻涉及的内容并不知情。

西班牙财经媒体《vozpopuli》透露，“他们已从可靠来源获得了消息，为了让中国男足冲出亚洲，中国足协对申办2030世界杯很感兴趣。”该媒体还在文中列出了中国足协希望申办的几点原因。如，世界杯很多赞助商来自中国；中国足协希望中国男足打进世界杯决赛圈，但靠常规手段很难实现这一愿望。

不过，截至目前，并没有相关权威机构或者官方渠道证实上述传闻的真实性。据部分中国足协人士透露，他们“没有听说过此事。”有协会内部人士还发出感言，“现在中国男足成绩这样，申办世界杯？”

事实上，申办世界杯事关重大。对于此类重大问题，中国足协并没有决策权，相关方案须经体育管理及相关更高部门批复才可能被推出。不过，截止到目前，就连中国队下一步备战计划

都还没有确定，申办世界杯尚无从谈起。

关于2030年世界杯，巴拉圭副总统乌戈·贝拉斯克斯此前曾宣布：“我们做出政治和体育决定，重新激活2030年世界杯在南美、在这四个国家举办的可能性。”南美四国乌拉圭、阿根廷、巴拉圭、智利同意联合申办2030年世界杯，并已向世界足联正式表明了意愿。

另据长沙《体坛周报》报道，1930年，第一届世界杯在乌拉圭举行，乌拉圭队击败阿根廷队夺得冠军。2030年世界杯是第24届世界杯，也是世界杯100周年。南美四国联合申办，是希望世界杯能在百年时重返南美。

南美四国认为，百年世界杯应该在第一届世界杯的举行地南美举行。贝拉斯克斯说：“我们得求助于世界足球历史，因为第一届世界杯是在南美举行的。”南美足联主席亚历杭德罗·多明格斯则表示：“我们会继续努力工作，以便乌拉圭、巴拉圭、智利和阿根廷能申办2030年世界杯。百年之年，世界杯应该回到它最初的家南美。我们希望接待全世界的朋友，向人们展示我们能够做得出色。”

# 温网：中国“金花”携手闯关成功 小威遭遇一轮游



28日，在2022温布尔登网球公开赛女子单打首轮比赛中，中国选手张帅以2比0战胜日本选手土居美咲，晋级下一轮。图为张帅在比赛中回球。

8日，温网女单首轮比赛继续展开争夺，中国球员张帅横扫对手闯进温网锦标赛女单首轮，下一轮将会面对科斯特克和斯旺之间的胜者。另一朵“金花”王蔷也在随后爆冷击败赛会14号种子、东京奥运会女单金牌得主本西奇，顺利晋级第二轮。

**张帅敲开胜利之门 携手王蔷晋级温网女单首轮**

综合广州大洋网、北京《新京报》报道，28日，年度第三项大满贯赛事温网锦标赛展开第二个比赛日的争夺，中国女网有喜有忧，坏消息是广东小将王欣瑜因伤临阵退赛，好消息是另一位小将袁悦作为幸运落败者顶替王欣瑜的签位出战20号种子阿尼西莫娃，不过，在抵抗了65分钟后以3比6和4比6不敌对手。

首个比赛日（27日），王曦雨首战失利，中国女网在本届温网的前景蒙上了一层阴影。

28日，中国一姐张帅遭遇日本选手土居美咲的挑战，张帅以6比4/6比0轻取对手，时隔3年再次闯进温网女单首轮。下一轮比赛，张帅将面对科斯特克和斯旺之间的胜者。这是张帅职业生涯第二次突破温网首轮，此前她6次遭遇一轮游，2019年曾闯进女单8强，创造个人大满贯女单最佳战绩。

另外一位中国球员王蔷经过3盘大战，最终以6比4/5比7/6比2淘汰赛会14号种子本西奇，6次征战温网女单正赛第三次闯过首轮关。王蔷自年初在澳网淘汰美国小将高芙之后，再次在大满贯首轮淘汰种子球员，也是她生涯



28日，在2022温布尔登网球公开赛女子单打首轮比赛中，美国选手小威以1比2不敌法国选手哈默尼·谭，无缘下一轮。图为小威在比赛中。

首次草地赛场战胜Top20球员。

赛后，王蔷表示，自己只想把比赛打得更简单一点，想得太多更不利于发挥，顺其自然不要想太多就好，“昨天输了第二盘（对自己）有点生气，及时调整自己，还是有帮助的；昨天输了第二盘再打今天的比赛，压力还是挺大的，就一盘球，没有太多时间调整状态。”

王蔷说，自己在落后的时候，更放得开，反而没有心理包袱了。已经在海外征战几个月的王蔷表示非常想家，想回中国和家人团聚，放松一下疲惫的身心，“我觉得自己还不算是完全回到正轨，心理上的完整休息挺难的，一直在路上，每天都在看返华的疫情防控政策，了解到新的政策，还是很开心，大家都很想回家，在

这种高压的情况下，都想回家得到身心的休整，感受家庭给我们的温暖。”

**又是温网一轮游 小威不知道明年还能否再回来**

40岁的小威时隔一年重返温布尔顿，但未能带走一场胜利。在28日结束的温网首轮比赛中，持外卡参赛的美国名将小威1比2不敌法国球员哈莫尼·谭。赛后被问及明年温网是否还能再看到她时，小威表示没办法回答这个问题，她自己也不知道答案。

去年温网，小威首轮因伤退赛，之后一直高挂免战牌。一周前伊斯特本公开赛，小威宣告复出，与贾贝尔搭档打了两场双打比赛。

小威温网首轮对手是法国球员哈莫尼·谭，两人年龄差达到了

16岁。1995年，小威便开始职业生涯，两年后哈莫尼·谭才在巴黎出生。

与之前的比赛一样，小威场上斗志依旧高昂，但体力和移动并不在最佳状态。长达3小时11分钟的比赛过后，小威5比7/6比1/6比7(7)不敌哈莫尼·谭，这也是她80次大满贯生涯中第三次首轮出局。在温布尔顿，小威11次打进决赛带走7个冠军，但最近两年都是首轮即被淘汰。

尽管输掉比赛，但小威对自己的表现还是很满意，“我打得不错，而且离胜利很近。”小威称，这让她更有动力继续回到训练场。去年美网之后，小威未再进行系统性训练，她曾经说过很享受这种半隐退的状态。

从本场比赛表现看，小威远未恢复到去年温网时的状态。小威赛后也坦言，如果每周都在比赛，哪怕是只有三四周比赛时间，自己的韧劲会变得更好，也不会输掉这样一场比赛。

在小威的计划中，不出意外还将参加今年的美网公开赛。1999年，18岁的小威在美网拿到了生涯第一个大满贯。“当你在自己的主场，尤其是在纽约，在你赢得第一个大满贯的地方参赛，是一件很特别的事情。”小威说家门比赛，会让自己更有动力。

除了美网，小威未再透露其他任何参赛信息。赛后发布会被问及明年温网是否还能看见她时，小威说这是一个无法回答的问题，“因为我自己也不知道答案。”